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ΑΠΌ ΤΗΝ ΆΜΠΩΤΗ…

Το μικροαστικό δαιμόνιο των ιδιοκτητών ακινήτων στο κέντρο της 

Αθήνας βρίσκεται διαρκώς σε επαγρύπνηση. Πόσο μάλλον μετά το 

πακέτο που έφαγαν διάφοροι φιλόδοξοι περιμένοντας πως η φούσκα 

του real estate με τα airbnb θα διαρκέσει για πάντα. Διαβάζουμε σε 

άρθρο της Kαθημερινής στις 24 Σεπτέμβρη πως συνελήφθη άνδρας 

ελληνικής καταγωγής ο οποίος υπενοικίαζε διαμέρισμα στην πλατεία 

Βικτωρίας σε μετανάστ(ρι)ες έναντι υψηλών χρηματικών ποσών και σε 

ορισμένες των περιπτώσεων οι διαμονές ήταν ωριαίες. Για ένα μπάνιο 

με καθαρό νερό, λοιπόν, ή και για να μαγειρέψουν κάτι. Κατά τ’ άλλα, 

το κοστολόγιο κυμαινόταν γύρω στα 30 ευρώ την εβδομάδα και τα 

100 ευρώ το μήνα ανά κεφάλι. Τα δωμάτια του διαμερίσματος χωρί-

ζονταν με παραβάν, υπήρχαν εντός του ταμπέλες με τις ώρες κοινής 

ησυχίας και κάποιος πήγαινε και αντικαθιστούσε τα κωλόχαρτα όταν 

τελείωναν. Μεταξύ των μεταναστ(ρι)ών που χρησιμοποίησαν την άτυ-

πη δομή, υπήρχε η πεποίθηση πως μετά από κάποιο χρονικό διάστημα 

θα μετέβαιναν στη Γερμανία, χωρίς ωστόσο να διαθέτουν τα απαραίτη-

τα έγγραφα. Ποιος ξέρει; Ίσως το κύκλωμα να είχε τις απαραίτητες δι-

ασυνδέσεις με τα βόρεια σύνορα της χώρας και τους πολιτοφύλακές 

του. Στις 29 Σεπτέμβρη ένα αντίστοιχο δημοσίευμα μας πληροφορεί 

πως η αστυνομία συνέλαβε 31χρονο Σομαλό, ο οποίος κατηγορείται 

για «διευκόλυνση παράνομης διαμονής πολίτη τρίτης χώρας εκ κερ-

δοσκοπίας» και για «παραβίαση μέτρων για την πρόληψη ασθενειών». 

Ειδικά η τελευταία κατηγορία τον βαραίνει και ηθικά. Η ιδιοκτησία που 

είχε μετατραπεί σε παράνομο ξενώνα ανήκει σε Νιγηριανή η οποία 

διαφεύγει της σύλληψης. Όταν ελέγχθηκε το διαμέρισμα του 4ου ορό-

φου, εντός του διέμεναν 4 γυναίκες από τη Σομαλία, 3 εκ των οποίων 

δε διέθεταν κανένα ταξιδιωτικό έγγραφο. Καταλαβαίνετε… Κάποιος 

τρόπος πρέπει να βρεθεί για να αντισταθμιστούν τα διαφυγόντα κέρδη 

από το χαμηλό τουρισμό, και τα ελληνικά αφεντικά τρίβουν τα χέρια 

τους, καθώς οι απαγορευμένοι εργάτες της μαύρης οικονομίας είναι 

-όπως ξέρουμε- αναλώσιμοι με κρατική σφραγίδα. Και η μαύρη οικο-

νομία, οικονομία είναι.

…ΣΤΗΝ ΠΑΛΊΡΡΟΙΑ

Ένα μέρος των μεταναστ(ρι)ών που έρχονται στην ενδοχώρα από τα 

νησιά βρίσκουν προσωρινή στέγη σε διαμερίσματα που τους παραχω-

ρούνται μέσω του προγράμματος “Εστία”. Οι γνωστές καθυστερήσεις 

στις εκδόσεις χορήγησης ασύλου, από τις αρχές του καλοκαιριού και 

μετά, εγκλώβισαν πολλές οικογένειες σε αυτά τα διαμερίσματα πέραν 

του χρονικού περιθωρίου που είχαν, και έσπρωξε τις επόμενες που κα-

τέφθασαν από τα νησιά στον αφιλόξενο αστικό ιστό της Αθήνας. Εκεί 

βρήκαν χώρο τα «παράτυπα airbnb» που περιγράψαμε παραπάνω. 

Μετά την τελευταία κρίση στον Έβρο, το ελληνικό κράτος έλαβε ευ-

ρωπαϊκό πακέτο στήριξης από την Ευρώπη της τάξης των 700 εκατομ-

μυρίων. Από αυτά, είχε προαναγγείλει πως θα αυξήσει τους ξενώνες 

του “Εστία” από τους περίπου 26 χιλιάδες στους 45. Οι μκο ενημερώ-

θηκαν πως θα τρέξουν το πρόγραμμα με το 70% του προηγούμενου 

προϋπολογισμού, κάτι το οποίο έκριναν ανεπαρκές σύμφωνα με τα 

πρότυπα λειτουργίας τους. Εκτός λοιπόν απ’το ότι η επέκταση του προ-

γράμματος έχει αργήσει, δημιουργώντας την γνωστή κατάσταση στην 

λατεία Βικτωρίας και αλλού, εμφανίζονται ελληνικές μκο οι οποίες 

είναι πρόθυμες να αναλάβουν το έργο με τις νέες κρατικές προϋποθέ-

σεις: ασφυκτικό έλεγχο στο καταστατικό λειτουργίας των οργανώσε-

ων, περικοπές μισθών των εργαζόμενων σε αυτές, μειωμένες παροχές 

στις δομές των μεταναστ(ρι)ών. Τι να τους κάνεις τους ψυχολόγους, 

όταν σε σημαδεύουν διαρκώς οι κάννες.

Ο 63χρονος στη Μεσσήνη δολοφόνησε έναν 18χρονο Ρομά γιατί μπο-
ρούσε. Οι κοινότητες αντιδρούν γιατί μόνο αυτό τους έμεινε. Αυτό 
μας το θυμίζουν τα συντονισμένα μπάχαλα κατά μήκος των εθνικών 
οδών της Πελοποννήσου και στα προάστια της Αθήνας. Τρεις νεα-
ροί οδηγήθηκαν στο αυτόφωρο για διακεκριμένες φθορές, παρα-
κώλυση συγκοινωνιών, επικίνδυνη οδήγηση και διατάραξη κοινής 
ειρήνης. Ειδικά, σε αυτό το τελευταίο είμαστε μαζί τους. Και από τη 
θέση μας, δεν μπορούμε παρά να τους ευχηθούμε δύναμη. Όταν 
ξύνεις τον ταξικό πάτο, τα ρινίσματα που αναδύονται έρχονται δί-
πλα δίπλα με το πιο σκληρό πρόσωπο της κρατικής διαχείρισης. Η 
στρατηγική διατήρησης των Ρομά σε μία κατάσταση, όπου ο τρόπος 
ζωής τους είναι στοχοποιημένος και η αστυνομική βία πρεσάρει - 
και σκοτώνει - τις κοινότητες, ενισχύεται από τη συνθήκη covid19. 
Οι έλεγχοι, οι εξακριβώσεις και οι πρόσφατοι εξευτελισμοί στους 
οικισμούς τους στη Θεσσαλία (και αλλού) είναι το άλλο χέρι του 
ρατσισμού, το οποίο οπλίζει και δολοφονεί 18χρονα.

ΤΟ ΑΥΓΌ ΚΑΙ ΤΟ ΔΊΚΑΙΟ

ΜΙ ΧΟΛΙ ΛΕΣΚΕ ΜΠΟΥΤ ΜΠΑΡΊ ΣΙ*

Ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Πλιώτας, με εγκύκλιο που δημοσίευσε 

προς όλους τους εισαγγελείς της χώρας, προτείνει αυτόφωρα για 

τους αρνητές της μάσκας. Σε μια άλλη γωνιά αυτού του κόσμου, 

στην Ινδονησία, η κυβέρνηση της Τζακάρτα επέβαλε τη χρήση μά-

σκας σε όλους τους δημόσιους χώρους, αφήνοντας στους τοπι-

κούς άρχοντες την ευχέρεια των ποινών στους παραβάτες. Έτσι, 

στην περιφέρεια της Ανατολικής Ιάβας οι αρχές έβαλαν 8 άνδρες 

να σκάψουν τάφους για μελλοντικά θύματα του κορονοϊού. Σε 

αντίστοιχη περίπτωση στην πρωτεύουσα, οι αρχές επέβαλαν σε 

αρνητή της μάσκας να ξαπλώσει για λίγη ώρα με τα χέρια σταυ-

ρωμένα σε ψεύτικο φέρετρο σε δημόσια θέα, φορώντας μάσκα 

βεβαίως. Και σε αυτήν την περίπτωση, η σοβαρότητα της κατάστα-

σης θεμελιώνεται εκ των υστέρων, μέσω της τιμωρίας, η οποία μά-

λιστα έχει παραδειγματικό χαρακτήρα. Το “δίκαιο της ανάγκης” 

έκανε το αυγό ή το αυγό το δίκαιο;

*
«Η

 οργή μου για εκείνον είναι πολύ μεγάλη» στα Ρομ
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< ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ

ΚΟΛΛΙΟΥΝΤΑΙ >

“Τί δεν καταλαβαίνετε;”
Aφίσα που κολλήθηκε από το antifa shalala σε 
γειτονιές της Αθήνας τον Οκτώβρio του ‘20.

Ο Καρά Τεπές (θα) είναι η νέα Μόρια 
Αφίσα που κολλήθηκε τον Σεπτέμβριο του ‘20 

από το antifascist action.

Το να βλέπεις στρατιωτικό κλιμάκιο σε σχολείο, σου προκαλεί από μόνο 
του αναγούλα. Όταν αυτό το κλιμάκιο πραγματοποιεί μια δωρεά 
στα πλαίσια της κοινωνικής του δράσης, πάει κι έρχεται. Όταν αυτά 
τα σχολεία είναι μειονοτικά στην ορεινή Θράκη, αρχίζεις και βγά-
ζεις νόημα. Τα παιχνίδια εντυπώσεων των υπ.εξ. Eλλάδας και Tουρ-
κίας δίνουν και παίρνουν, ιδιαιτέρως μία περίοδο εντάσεων τόσο 
στην Aνατολική Mεσόγειο, όσο και στα σύνορα Αρμενίας - Αζερ-
μπαϊζτάν. Για τον ασφυκτικό έλεγχο των συγκεκριμένων περιοχών 
ελέω covid19 γράψαμε στο προηγούμενο τεύχος. Μετά τις μπάρες 
στον Εχίνο και τους περιορισμούς στους ντόπιους πληθυσμούς, τα 
δώρα του ελληνικού στρατού στα πιτσιρίκια μοιάζουν περισσότερο 
με προνοιακές πολιτικές άμαχων πληθυσμών σε εμπόλεμες ζώνες. 
Πάλι καλά που δεν επιστρατεύτηκε η Υπουργός Παιδείας για την εν 
λόγω εκπαιδευτική εκδρομή.

ΧΑΚΙ ΠΑΓΟΥΡΙΝΟ

ΌΠΟΥ ΛΙΜΆΝΙ ΚΑΙ ΚΑΗΜΌΣ

Κάτι παραπάνω από τις πατημασιές του θα άφησε ο Ζοσέ Ανινγκ στη Maσ-
σαλία και έτσι η τοπικές αρχές τον συνέλαβαν με βαριές υποψίες 
για συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση. Ο κύριος αυτός φαίνεται 
να εμπλέκεται σε κύκλωμα που ασχολιόταν με τη σωματεμπορία, το 
εμπόριο όπλων και ναρκωτικών. Να κάτι που δεν περιμένεις από 
έναν άνθρωπο του αθλητισμού. Βέβαια, το βιογραφικό του παρα-
πέμπει: νυν τεχνικός διευθυντής στην Αγγλία για λογαριασμό της 
Nottingham Forest, ομάδας του επίσης ποδοσφαιρόφιλου Βαγγέ-
λη Μαρινάκη και μεγαλομέτοχου του Ολυμπιακού. Προηγουμένως 
είχε κάνει το αγροτικό του και στην Ελλάδα ως προπονητής του Πα-
νιώνιου και του Λεβαδειακού. Το πώς και γιατί βρέθηκε στη Γαλλία 
έχει επίσημη ερμηνεία: ως σκάουτερ της τωρινής του ομάδας. Έντο-
νη υπήρξε και η μεταγραφολογία παικτών για λογαριασμό της ομά-
δας του Πειραιά από την Olympique de Marseille. Παρ’ όλα αυτά, 
πριν πέσουν οι υπογραφές, τους την έπεσε η αστυνομία. Εξάλλου, 
το πολυτραγουδισμένο λιμάνι του γαλλικού Νότου αποτελεί μαζί με 
τον Πειραιά ένα από τα μεγαλύτερα διαμετακομιστικά κέντρα της 
Μεσογείου με πλούσια δραστηριότητα, τόσο την ημέρα όσο και τη 
νύχτα. Αναμένουμε πως και πως τους μεταξύ τους αγώνες για τις 
ευρωπαϊκές διοργανώσεις, καθώς η τύχη τις έφερε στον ίδιο όμιλο 
του Champions League. Την εποχή που τα ματς μοιάζουν με προπο-
νητικά διπλά σε ένα αποστειρωμένο περιβάλλον, η μόνη ενδιαφέ-
ρουσα μπάλα παίζεται στα παρασκήνια.

Καμία μόνη, Καμία λιγότερη
Graffiti στο Μεταξουργείο από antifa sisterhood + 619 women’s 

collective + συντρόφισσες, Ιούνιος 2020.

Να σταματήσουμε να μετράμε τις ανάσες μας
Αφίσα που κολλήθηκε σε γειτονιές της Αθήνας τον 
Ιούλιο του '20 από το antifa sisterhood.

ANTIFA Αυτοκόλλητα 
Κυκλοφόρησαν από 
το antifa lab τον 
Ιούλio του ‘20 και 
κολλιούνται στους 
δρόμους της Αθήνας.


